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Thời gian làm bài: 24 phút không kể thời gian giao đề




	Họ và tên: ...............................................................................................
	 Số báo danh: ............................


II. TỰ LUẬN (4 ĐIỂM)

Câu 3 (4,0 điểm).
1. Cho các số nguyên tố 
[image: image1.wmf]p

  và 
[image: image2.wmf]q

  thoả mãn: 
[image: image3.wmf]22

217

pq

-=

 . Tính 
[image: image4.wmf]4

()15

pq

++


2. Cho 3 số thực 
[image: image5.wmf],y,z

x

 thỏa mãn: 
[image: image6.wmf]202320242025

xyz

==

. 
                      Chứng minh rằng: 
[image: image7.wmf](

)

(

)

(

)

32

8

xzxyyz

-=--


…………… Hết ……………..

	UBND THỊ XÃ VIỆT YÊN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

(HDC có 01 trang)
	HDC THI CHỌN HSG VĂN HOÁ CẤP THỊ XÃ

NĂM HỌC 2023 - 2024

MÔN THI: Toán – Lớp 7 (Thân Nhân Trung)

Ngày thi: 02/4/2024


II. PHẦN TỰ LUẬN (4,0 điểm)

Câu 3 (4,0 điểm).
1. Cho các số nguyên tố 
[image: image8.wmf]p

  và 
[image: image9.wmf]q

  thoả mãn: 
[image: image10.wmf]22

217

pq

-=

 . Tính 
[image: image11.wmf]4

()15

pq

++


2. Cho 3 số thực 
[image: image12.wmf],y,z

x

 thỏa mãn: 
[image: image13.wmf]202320242025

xyz

==

. 
                      Chứng minh rằng: 
[image: image14.wmf](

)

(

)

(

)

32

8

xzxyyz

-=--


	Câu  1.
	Nội dung
	4,0 điểm

	3.1.

(2,0 điểm)
	Ta có: 
[image: image15.wmf]22

217

pq

-=



[image: image16.wmf]22

1216

pq

Þ-=+



[image: image17.wmf]2

(1)(1)2162

ppq

Þ-+=+

M


	0,5

	
	 Mà 
[image: image18.wmf]112(1)(1)2

ppppp

-++=Þ-+

M

 
Suy ra 
[image: image19.wmf]1;1

pp

-+

 là hai số chẵn liên tiếp   
[image: image20.wmf](1)(1)8

pp

Þ-+

M



[image: image21.wmf]222

21682842

qqqq

Þ+ÞÞÞ

MMMM


	0,5

	
	Mà 
[image: image22.wmf]q

 là số nguyên tố 
[image: image23.wmf]2

q

Þ=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image24.wmf]22

2.21725

p

Þ=+=


Mà 
[image: image25.wmf]p

 là số nguyên tố 
[image: image26.wmf]5

p

Þ=

.
	0,5

	
	Ta có: 
[image: image27.wmf]44

()15(52)152416

pq

++=++=

.

Vậy: 
[image: image28.wmf]4

()152416

pq

++=


	0,5

	3.2.

(2,0 điểm)
	Ta có: 
[image: image29.wmf]202320242025

xyz

==



[image: image30.wmf]202320252023202420242025

xzxyyz

---

Þ==

---


	0,75

	
	
[image: image31.wmf]211

xzxyyz

---

Þ==

---



[image: image32.wmf]32

.

211

xzxyyz

---

æöæö

Þ=

ç÷ç÷

---

èøèø


	0,5

	
	
[image: image33.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

32

32

.

1

21

xzxy

yz

--

-

Þ=

-

--



[image: image34.wmf](

)

(

)

(

)

32

8

xzxyyz

Þ-=--


	0,5

	
	Vậy 
[image: image35.wmf](

)

(

)

(

)

32

8

xzxyyz

-=--


	0,25



_1773547117.unknown

_1773547125.unknown

_1773550437.unknown

_1773550439.unknown

_1773550441.unknown

_1773550443.unknown

_1773559123.unknown

_1773550442.unknown

_1773550440.unknown

_1773550438.unknown

_1773550425.unknown

_1773550426.unknown

_1773550424.unknown

_1773547126.unknown

_1773547121.unknown

_1773547123.unknown

_1773547124.unknown

_1773547122.unknown

_1773547119.unknown

_1773547120.unknown

_1773547118.unknown

_1773547112.unknown

_1773547114.unknown

_1773547115.unknown

_1773547113.unknown

_1773547110.unknown

_1773547111.unknown

_1773547109.unknown

